
OPTIMIST EUROPEAN CHAMPIONSHIP 

LOKALITA Portorož, Slovinsko 

ČTK SÚSTREDENIA 841 

TRÉNER Jakub Kaňuk 

TEAMLEADER Ján Kaňuk 

TERMÍN 18.10. - 25.10.2020 

ÚČASTNÍCI 

Č MENO A PRIEZVISKO LODNÁ TRIEDA PORADIE 

1 Oliver Brestovský Q 72/156 (10) 

2 Michal Rolík Q 155/156 

3 Alex Brestovský Q 156/156 

4 Valéria Kocanová Q 78/113 (3) 

5 Lívia Holešová Q 89/113 

6 Kristína Kaňuková Q 93/113 

7 Nina Prokopcová Q 104/113 

8 Zuzana Ursínyová Q 112/113 

                      

ZHODNOTENIE: 

 Tohtoročná jachtárska sezóna bola poznačená obmedzeniami proti šíreniu COVID-19. 

Jarná príprava, ktorá je zásadnou musela byť pozastavená a s ňou aj zrušená prevažná 

väčšina pretekov vrátane Majstrovstiev sveta na Garde. S ustupujúcimi obmedzeniami sa dalo 

trénovať prakticky len v domácich podmienkach na lokálnych vodách a k uvoľneniu došlo až 

počas letných prázdnin. Majstrovstvá Európy v Estónskom Taline boli pre pandémiu 

preložené najskôr na neurčito a potom ako sa Estónci vzdali organizácie, prihlásili sa 

k usporiadaniu Slovinci. Dátum stanovili na koniec septembra.  

  

V Portoroži a Piranskom zálive sme ako doma! Podmienky sú nám viac ako známe, 

nie je tu výrazný prúd, uzavretý záliv nedovoľuje vytváraniu veľkých vĺn a vietor zo zálivu 

prichádza v poryvoch a zmenách tak ako u nás... Bola to výhoda a veľká šanca na dobrý 

výsledok. 

 



Do Portorože dorazila trénovať väčšina našich jachtárov už 5 dní pred pretekmi. 

Poďakovanie patrí Matejovi Brestovskému, ktorý zorganizoval tento pred-regatový tréning. 

Za ten čas sa rozjazdili a oboznámili s podmienkami. Ako sa však blížil dátum začiatku 

Majstrovstiev, pandemická situácia sa začala zhoršovať a konanie pretekov bolo ohrozené. 

Organizátorom sa napokon podarilo vybaviť výnimku a Majstrovstvá dostali zelenú. 

Celý priestor bol uzavretou bublinou pre účastníkov (pretekárov, trénerov, 

teamleaderov) a vpustení sme boli do areálu len na základe identifikačných kariet, potom ako 

sme sa s prekrytými dýchacími cestami podrobili kontrole teploty a dezinfekcii rúk. Každý 

tím mal pridelený svoj priestor na lode a na vodu sa vstupovalo postupne cez vyhradený 

koridor. Hotel a stravovanie bolo na výbornej úrovni a len pár krokov od klubu. Celková 

organizácia bola výborná a Slovincom sa podarilo pripraviť navzdory okolnostiam skvelý 

pretek a bezpečný priestor pre toto veľké medzinárodné podujatie. 

Z celkového počtu 269 pretekárov z 34 krajín, sa chlapci kvalifikovali zo 156 

pretekárov do troch skupín – zlatej, striebornej, bronzovej a dievčatá zo 113 pretekárok do 

dvoch skupín – zlatej a striebornej. Keďže boli Majstrovstvá sveta zrušené, prišli sem tí 

najlepší z najlepších a prebojovať sa do zlatej skupiny sa napokon po urpútnom boji nikomu 

z našich jazdcov nepodarilo. 

 

Najlepšie sa z pomedzi chlapcov umiestnil Oliver Brestovský (72. miesto), 

kvalifikoval sa do striebornej skupiny a oproti minuloročným Majstrovstvám Európy si 

polepšil o 68 miest. Jeho najlepšou rozjazdou bolo 10.miesto a len jedna pokazená rozjazda 

ho delila od kvalifikácie do zlatej skupiny. Oliver robí veľké pokroky a verím, že sa takýmto 

tempom o rok kvalifikuje do zlatej!  

Z dievčat sa najlepšie umiestnila Valéria Kocanová, (78. miesto) s najlepšou rozjazdou 

3 miesta čo bolo nielen veľkým úspechom ale aj motiváciou pre všetkých našich jazdcov, že 

sa to dá. Medzi dievčatami bola najbližšie k zlatej skupine. Oproti minulému roku si polepšila 

o 13 miest no v prevládajúcom slabom vetre nedokázala predpovedať zmeny a výhodnosť, čo 

ju stálo množstvo rozhodujúcich bodov. 

 

 Tesne za ňou sa umiestnili Lívia Holešová (89) a Kristína Kaňuková (93), pre ktoré to 

bola tak ako pre všetkých našich ostatných pretekárov prvá skúsenosť s takto významným 

podujatí akým sú Majstrovstvá Európy.  



 

Po minuloročnom odchode prevažnej väčšiny Opťáckej reprezentácie do vyšších tried, 

sme mali tento rok nových mladých pretekárov, ktorí si síce neodniesli „medaile“ ale zato 

cenné skúsenosti a nezabudnuteľné zážitky, ktoré ich budú motivovať k ďalšiemu 

napredovaniu. Tak ako som písal v predošlej správe, výsledok tvoria vyrovnané výkony a na 

tom je ešte potrebné popracovať. U väčšiny za tým stáli štarty a teda schopnosť udržania 

miesta na čiare. Snažili sa obsadzovať miesto príliš neskoro alebo potom ako stratili pozíciu 

sa už nedokázali prebojovať späť. Je to ich zvyk z menších pretekov, kde sa naučili spoliehať, 

že sa im miesto vytvorí samo...takto to však na vrcholových podujatiach nefunguje a preto sa 

vraciame 3 roky späť k téme štartov, ktoré sme mali už z predošlou reprezentáciou zvládnuté.  

Majstrovstvá Európy sa niesli v duchu slabého vetra a zmien. Napriek tomu sa po 

desiatkách hodín trávených na mori podarilo počas 5 dní odjazdiť 7 rozjazd. Deň pred 

záverom organizátori zvolali mimoriadny zraz trénerov a bolo nám oznámené, že 

Ministerstvo rozhodlo o predčasnom ukončení pretekov... bolo to nečakané avšak v Slovinsku 

sa zaviedol „lockdown“ a vyhlásili že ochrana zdravia je prednejšia ako športové podujatia 

takže sa nedalo nič robiť a v posledný deň kedy najlepšie fúkalo sme balili lode. 

Z Majstrovstiev sme si odniesli kopec skúseností, zážitkov a aj napriek tomu, že sme 

mohli zajazdiť lepšie výsledky, považujem preteky za veľký prínos. Nielen, že sme videli 

priestor na zlepšenie ale aj podobných jazdcov ako sú naši, ktorí to tréningom dotiahli na 

medailové priečky. V živom prenose mohli odpozorovať rôzne techniky tých najlepších z 

najlepších ale zároveň im Oliver s Valikou ukázali, že nás od nich nedelí tak veľa.  

Alexovi Brestovskému, ktorý budúcu sezónu odchádza na vyššiu lodnú triedu držím 

palce aby si vybral takú, v ktorej sa nájde a bude si ju užívať. Verím, že mu skúsenosti  

z Opťáka pomôžu v ďalšej pretekárskej kariére. 

 

Záverom patrí veľké poďakovanie otcovi Jánovi Kaňukovi, ktorý sa podujal na  

činnosť teamleadera. V roku 98´ma sem zobral na moje prvé majstrovstvá Európy na Opťáku 

a o 22 rokov neskôr sme tu ako dvojica tréner, teamleader   

...samozrejme ďakujeme rodičom a celému fun-clubu, ktorí nám držali palce a bez 

ktorých by sa tento výjazd neuskutočnil. 

 

VÝSLEDKY  https://2020europeans.optiworld.org/en/default/races/race-resultsall 

FOTOGALÉRIA https://2020europeans.optiworld.org/en/default/races/race-photogalleries 

 

TRÉNER:   JAKUB KAŇUK 
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